

学术

校庆期间，除却老友相聚，还有学术大餐可享。各路精英汇聚，共创交叉、融合、创新大业，思想碰撞、人脉拓展、行业对接，又是收获满满的校庆季！

2019全球经济管理学院 院长论坛举办 C9+商学院联盟同时成立

4月27日，在清华大学成立108周年、清华经管学院建院35周年之际，由清华经管学院和管理硕士国际联盟（以下简称CEMS）联合主办的2019全球经济管理学院院长论坛暨C9+商学院联盟成立大会在清华经管学院举办。来自近30个国家和地区的60余名商学院院长、CEMS负责人、商业领袖以及200名清华师生校友参加了本次活动。清华大学副校长杨斌教授，CEMS主席格雷戈里·惠特韦尔（Gregory Whitwell）教授，清华经管学院弗里曼讲席教授、院长白重恩出席大会并致辞。清华经管学院党委书记、副院长陈煜



2019全球经济管理学院院长论坛现场

波教授主持大会。

致辞环节后，举行了隆重的C9+商学院联盟成立仪式。来自北京大学光华管理学院、复旦大学管理学院、哈尔滨工业大学经济与管理学院、南京大学商学院、清华大学经济管理学院、上海交通大学安泰经济管理学院、西安交通大学管理学院、浙江大学管理学院、中国科学技术大学管理学院、中国人民大学商学院（按学校名拼音排序）等10所商学院的院长共同开启联盟启动仪式。

论坛环节，第一部分围绕着未来成功的创新者需要具备哪些技能与特质展开。第二部分则围绕商学院和现代企业应如何培养学生的创新思维和创业精神展开。嘉宾们结合教育和企业实践，围绕主题展开思想的碰撞与交流，贡献了诸多智慧与洞见，并就跨文化背景下的创新力培养、创新与企业家精神实质、商学院教育在技术发展之下面临的挑战与机遇等问题与在场观众互动。

“RONG”出创新与发展：数据科学研究院五周年系列论坛之人文社科专场

2019年4月25日，清华大学社会科学学院与数据科学研究院共同主办了数据科学研究院五周年系列论坛之人文社科专场。论坛汇聚了清华大学计算机系、经管学院、社科学院、交叉信息研究院、法学院等多个院系的教师、专家；旨在让听众对大数据在人文社科领域的应用、发展获得更深刻的理解。

清华大学副校长、中国科学院院士薛其坤出席论坛并致辞。经济管理学院党委书记陈煜波教授、社会科学学院院长彭凯平教授、计算机系冯铃教授、社会学系罗家德教授分别围绕“大数据与心理健康研究”“新兴市场的数字化转型：中国视野”“大数据与社会学研究”“大数据与心理学研究”等主题，分享了各自在社科领域所做的研究与思考。

此次论坛包含了两个圆桌论坛，主题分别为“计算社会科学之理论驱动”及“计算社会科学之应用创新”。论坛集中展示了大数据在人文社科领域的应用，数据院与社科学院都希望表达



论坛现场

“‘RONG’出创新与发展”的理念，提倡学科交叉融合。

2019年是数据科学研究院成立五周年，人文社科专场是数据院五周年系列论坛首场活动，后续还将陆续举办“大数据与医疗健康”“5G与物联网”“指挥交通”“数据安全”“金融智投”等专场论坛。

TCDF2019 清华跨学科论坛举行 ——1984级学术界校友毕业30周年向母校汇报



与会人员合影

4月26日，1984级毕业30年学术活动之“TCDF2019清华跨学科论坛”（Tsinghua Cross Disciplinary Forum，简称“TCDF”）在清华大学FIT楼举行。此次活动是清华校庆秩年活动中首个全年级范围内的学术界校友专场论坛。

论坛历时一天，杨建科、侯玉文、阎全忠、朱宁、史元春、陈素琴、黄小兰、郑云峰等8位1984级校友先后做学术报告。论坛还围绕“新时代的跨学科人才培养”“新时代的交叉学科创新与创业”举办了两场专题讨论。嘉宾们围绕交叉学科培养的重要性、指导原则与应培养的知识结构和技能，清华跨学科人才培养的机遇和挑战等话题进行了讨论。话题还涉及对新时期创新创业教育的看法。嘉宾们还分享了在研究成果转化过程中的体会。

“AI高峰论坛暨AI使能平台发布会”召开

4月27日，由清华大学电子工程系主办的“清华大学108周年校庆AI高峰论坛暨AI使能平台发布会”举行。本次论坛以“智能+，让AI更使能”为主题，向社会展示清华AI核心技术。同时与来自各行业的专家学者就人工智能+发展开展积极交流。论坛吸引了来自学术界、产业界、投资界、清华校友和相关媒体的400余位嘉宾出席。

会上，清华大学AI使能平台运营方华云智能（北京）科技有限公司正式发布了清华大学AI使能平台——紫为云。

AI高峰论坛的召开，向社会展示了清华AI核心技术先进性及发展目标，体现了清华AI技术品牌价值及AI技术使命。“紫为云”作为承载清华大学人工智能科研与产业结合发展的重要载体，将发挥清华大学人才、科研、技术等综合优势，坚持开放、协同、共享的使能共享生态合作模式、携手各领域合作伙伴联合创新。



AI高峰论坛

第三届中华优秀传统文化传承发展清华新民主题文化论坛举行

4月27日上午，作为清华大学建校108周年学术类系列活动之一的第三届中华优秀传统文化传承发展清华新民主题文化论坛举行，本届论坛的主题为《守望传统的价值》。

清华大学副校长、中科院院士薛其坤，北京大学教授楼宇烈，清华大学教授、国际儒联副会长钱逊，原清华党委副书记、北京电影学院院长王凤生，清华大学副秘书长、河北清华发展研究院院长张华堂，清华大学继续教育学院终身学习研究院院长李越及相关专家学者、清华师生校友等近300人出席了本次论坛。

论坛旨在更好地弘扬清华人文精神，服务



论坛现场

广大师生校友新时期“中华优秀传统文化传承发展，重点做好创造性转化和创新性发展”的需要，助力清华世界一流大学建设和中华民族伟大复兴。

让AI更使能
周年校庆AI高峰论坛
发布

智能+, 让AI更使能 AI高峰论坛

清华大学AI使能平台
紫为云
www.huawain.com

AI使能平台——紫为云发布